

### 小乌龟的自述

沈奕恒  
中山小学四(5)班

我是一只小乌龟,我已经在宠物店里待了好久,却没有一个人来把我带回家。就在店主想要杀掉我,让我伤心欲绝时,有一位小男孩用一张印有人像的红纸把我换回了家。

我的背和身子是暗绿色的,肚子是白色的,我背上的壳作用可大了,它就像是我的安全堡垒,只要一有危险我就会缩进壳里,无论谁想打我扔我,我都不会受到任何伤害。从我在大海里出生到今天,还没有一个敌人可以弄开我的壳。我的壳不仅可以抵挡敌人的攻击,而且还是一张既安全又舒服的床哩!

自从我被小男孩,不,现在该叫小主人了,带回来后,我的生活有了很大的改变。首先小主人给我安置了一个很大的家——一个大缸,里面还布置了假山之类的,让我能在里面爬来爬去,不至于太无聊。其次我的伙食改善了好多,小主人每顿都给我吃新鲜的鱼虾,所以我的身体也倍儿棒了!

记得有一次,小主人在写作业时把我放了出来,没想到小主人写着写着就

睡着了,于是我就开心地玩起“乌龟当家”,在小主人家里到处晃悠。不知过了多久,小主人终于醒了,他才想起还没给我喂食,可这时我却躲在厨房里面。因为我肚子饿得咕咕叫了,闻到了鱼虾的鲜味了。却不想小主人焦急万分,接着他大喊大叫的,惊动了全家,于是家人开始了找我的总动员。小主人的爸爸在沙发底下找,小主人的妈妈在浴室里找,小主人在电视机后面找,他们找遍了每个角落,还是没找到我。我也很焦急地爬着,很很想叫,可是我喊的声音他们听不懂。小主人的爸爸边数落着小主人边生气地走到厨房洗手时,发现正在厨房爬出来的我。他把我放进我的家——缸里,然后叫小主人过来给我喂食。那天真的把小主人给急死了,所以给我喂得还特别多呢……

我和小主人已经成了最好的朋友,每天早上,小主人必定是和我上几句话才上学去;每天放学回家,小主人也必定会一边给我喂食一边讲着学校有趣的事。我生活在这个家里真幸福!

彭之恒  
松江七中六(3)班

着过去的点点滴滴。变了。一切都变了!树下再也没有几时的笑声,也早已认不出当时坐在上面聊天的那根树枝。记得有一次,我和几个顽皮的伙伴把最胆小的一个留在了树枝上,然后像一群小猴子一样散开,躲在隐蔽的角落里,看着他一副着急的样子。当那个小伙伴死死地抱住树枝,终于忍不住在树上哭起来的时候,我们又乐不可支地笑着跑出来,把他解救下来。

树叶绿了又黄,不知何时,童年已悄悄地离我们远去了,像那些夏天里渐渐暗下去的蝉鸣声,消失得无影无踪。好想留住童年,留住从前那一幕幕难忘的场景和一阵阵欢乐的笑声,留住那些树荫下的幸福时光,留住从指缝里溜走的点点滴滴……

### 面馆

王晋一  
九峰实验学校七(二)班

我们小区后面,有一家拉面馆。面馆门面不大,却有着一特殊的魅力吸引食客。招牌美食便是牛肉拉面。静等时,便听见厨房里有拉面与桌面的撞击声,很有规律,时轻时弱,形成一种节奏感,韵律感,煞是好听,不禁让我想起故乡的刀削面来,刀削面制作时虽然没有拉面这种美妙的旋律,但那那面片入锅的声音却另有一种好感觉了。拉面入锅时如同白龙翻滚,时隐时现,如此三五分钟,面便出锅了。此时再将牛肉,蒜苗一并倒入,口味便又上了一个等级。那一碗碗细细的面条,很韧上人想到那是一团面拉成的。细面入口中,嚼劲十

足,甚是好。而蒜苗加上牛肉的香气混合,整碗面似乎满是艺术气息了。如果选择的牛肉是上品,就更让人赞不绝口。面馆又何止这一碗碗面呢,里面厨师大显身手起来,可以烧出大大小小一百八十样菜式,简直能跟满汉全席比一比了。只是“清真”面馆没有猪肉,但无论什么菜,都能吃出一种家乡的口感,仿佛印证了一句“民以食为天”,猪肉不猪肉的,无关紧要。

可惜现在学业忙了,不再经常光顾那家面馆了,但我每次路过时,那种馋味还是被吊了出来,实在熬不住,便进去饱餐一顿啦!

### 我的心事

姚舒凡  
民乐学校五(2)班

我是一个爱胡思乱想的女孩。整天不是在家里发呆就是拿着笔在纸上乱涂乱画。虽然这对于小小的我来说很有意思,可以增添无穷的想象力,但是这也给我带来了不小的麻烦。

晚上,睡觉时间又到了。我关了灯,钻进了被窝,又开始了我的胡思乱想。

我把一件挂在椅子上的黑夹克看成无头骑士,把椅背看成马,就这样无头骑士和他的战马诞生了。我又把一件红外套想成一位身披红战袍的英勇

骑士。我闭上眼睛,想象着他俩战斗的场面。突然一阵风吹来,两件衣服都转了一个弯,碰巧头都面对着我。我惊慌失措,赶紧把头钻进被窝,生怕他俩把我带走了。我越想越糟糕,把头紧紧地缩着,不一会儿便满头大汗。我想伸出被窝又怕他们眼尖一看就找到我。就这样,我实在不行了,小心翼翼地翻了个身,慢慢地蠕动着,终于碰到了冰冰冷的墙壁。啊!真舒服啊!我紧贴着墙壁,终于睡了一会儿。我又被奶奶早起的脚步声惊醒了,我惊恐万分,以为是鬼在楼上建立了房子,不得安宁。这就是我的心事——我怎么总是胡思乱想。

### 一位售票员阿姨

蔡亦菲  
民乐学校四(1)班

纷纷掏钱,我也习惯性地把手伸到口袋里摸钱。咦,钱呢?我左摸摸右摸摸,急得像热锅上的蚂蚁。我又仔仔细细地找了一遍,仍然没有钱,心想:难道我真的没带钱吗?那售票员阿姨会不会赶我下车?乘客们会不会说我故意逃票,不肯付钱呢?眼看阿姨离我只有一步之遥,我急得眼泪都快要流出来了。售票员阿姨走到我面

前:“小朋友,买票了。”我低着头,一声不吭,她见我一点反应都没有,就在我耳旁问:“小朋友,是不是没带钱啊?”我的脸唰的一下红了,她向我点了点头,示意她明白了,就向下一个乘客走去。阿姨竟然没有当众批评我,我顿时松了口气。到了站了,我刚准备下车,售票员阿姨却叫住我,递给我书包:“小朋友,拿好书包,过马路注意安全啊!”顿时,我的心头涌上了一股暖流。

谢谢您,这位乐于助人的售票员阿姨,是您让我在这寒冷的初冬的早晨感受到了温暖,我爱您!

妈妈一溜烟地爬起来。我问道:“天气这么冷,为什么不在被子里穿衣呢?”“因为马上,妈妈边穿边说,“寒天气会迫使人体马上清醒,迅速穿衣!”我听了,很是感动:难道妈妈就不想多睡一会吗?难道她就不怕冷吗?若不是因为我,她根本不用这么早起。按照她的上班时间,她可以再多睡2个小时。这样一想,整个人就像一株含羞草一样默默地低下了头,感到十分羞愧。

很快,妈妈穿好了衣服,进入厨房烧开水,同时把煮蛋器打开,把下面条的锅放水煮上,把热水袋充上电,然后她匆匆地跑出去刷牙洗脸。

回到厨房,她接着下面条,又把我的水杯灌好,放进书包,还要帮我准备水果、点心之类的东西。在厨房的茫茫雾中,妈妈忙碌的身影如同温暖的牛奶温暖着我的心。

好不容易把早饭忙活完了,妈妈才去梳头、擦护肤品。等我上了餐桌,妈妈便把温暖的热水袋放在我腿上。没过多久,妈妈就下楼去给车子预热,等到我上了车,时间刚刚好。出发!妈妈为我忙碌的清晨总算结束了。

刘熙  
新桥小学五(2)班

《二泉映月》。我循声走去,只见有许多人围着。挤进去一看,原来是一位蓬头垢面、衣衫褴褛的老人正闭着眼,忘情地拉着,嘴里还轻轻地哼着。

一曲终了,正当老人拿着脏兮兮的饭碗向人讨钱时,人们却一下子散开了。爸爸对我说:“我们也走吧。”我不肯,说:“爸爸,我们给点钱吧!”“算了吧,这年头没几个是真乞丐,说不定他是来骗我的呢。”爸爸说,“你看,谁给呢?”爸爸话音刚落,一个小女孩跑到老人身边,将10元钱递给老人。老人拉着她的手,说:“谢谢你!”“不用谢。”女孩笑着说。我再也忍不住了,挣脱爸爸的手,将仅有的5元钱给了老人。老人祝福道:“好孩子,爷爷祝你天天开心!”我笑了。

让我们用自己的真情去建设一个和谐社会。(指导老师:山炳华)

姜璋奕  
上外附小三(6)班

们齐声唱了起来,嘹亮的歌声在校园里久久回荡着……老师都对我们的表演赞不绝口,我们心里美滋滋的。

每当说起这件事,我都会感到无比的自豪。(指导老师:曹秀红)

### 竞争中的友谊

康箐  
上外附小四(4)班

在我的学习生活中,存在着许多对手,其中的头号劲敌自然是天才少女——李同学,她可是个非常厉害的。别看我们两个女孩子表面亲亲热热,暗地里竞争很厉害,都想把对方比下去。

一次考试中,我一时疏忽,以两分的差距败于李同学。李同学拿着试卷,对我面带微笑,我心里却似天寒地冻,又似火烧火燎,冰火两重天。无奈,只好在心理自我安慰:只不过两分而已,当我让给她一次好了,这样心里才舒服了许多。但最终我还是狠下决心,誓要在下次考试中超过她。

经过我不懈地努力,终于,我再次战胜了李同学。李同学还是拿着试卷对我面带微笑,对我竖起大拇指。我不由得脸红了。原来,我似乎显得很心胸狭窄了。

其实,有个对手对自己来说是件好事,人不能害怕竞争,竞争不但不会淘汰自己,反而会提高自己,促进自己不断进步。

在这里,我要好好感谢李同学,没有你就没有我今天的成绩,让我们一直友好地相处,并在竞争中快乐成长吧!

(指导教师:陈明海)

### 可爱的小狗

俞子轩  
上外附小三(5)班

今天,妈妈带着我去外婆家。车还没停下来,远远的,我就听到一阵阵“汪汪”的叫声,原来是外婆家的小黑生狗仔了。走近一看,“哇,好多呀!”数了数一共有5只,有黑的、有花的、还有的是黄的。它们的眼睛都亮晶晶的,像一颗颗黑珍珠,可爱极了!有一只胆子大的小狗从窝里爬了出来,用爪子抓了抓我的腿,又看着我,好像在说:“你抱抱我吧!”我实在忍不住了,就把它抱了起来。小狗在我的怀里躺着,舔了舔我短袖下的手臂,凉凉的,感觉舒服极了。直到妈妈叫我吃饭了,我才依依不舍地放下它。

我喜欢这些小狗。(指导老师:郁启红)

杨紫晨  
中山小学二(5)班

小白兔转过身,一眼看到树下长的蘑菇,“有办法了!”小白兔摘下一个大蘑菇,顶在头顶,匆匆跑回了家。

回到家,兔妈妈看见外面下着大雨,小白兔却没有淋湿,而是拿了一个湿淋淋的大蘑菇,很是奇怪。小白兔把事情经过一五一十地告诉了兔妈妈。妈妈对小白兔竖起大拇指,夸奖道:“你真聪明!”

### 妈妈的清晨

邵竣  
九峰实验学校八(3)班

冬日的清晨,5点55分,妈妈准时叫我。实在是太困了,此时起床就如同把温室里的我扔到寒风中去,我才不要起床呢!我裹着厚厚的被子,眯着一双困意朦胧的双眼,“艰难”地抬头看一下钟,然后接着睡,对于赖床的人来说,只要有可能,多睡几秒都是好的!

好在我的身体就像安装了“小睡一会”的软件一样,6点左右就会醒,尽管万般不愿,但还是在被窝里慢慢地穿衣服了。刚起床迷迷糊糊的,一点精神都没有,但是妈妈就不一样了!我实在是无法理解她那神奇的速度是怎样练成的。我穿衣服大约要10分钟,而她只要5分钟就可以穿衣、洗漱,做好一些零零碎碎的事。

她到底是如何练成这等“神功”的呢?我决定一探究竟!

那是一个同往日一样的早上,我破天荒5点半就起床,穿衣、洗漱,用心开始观察。

### 人间自有真情在

——观《离开雷锋的日子》有感

乔安山是雷锋最亲密的战友,但在一次倒车中无意撞倒一根木杆,并打到了雷锋的太阳穴致死。此后,乔安山把战友变成深切怀念,留下了一串串助人为乐的足迹。

乔安山在一次运货途中,一哑巴拦车,他女人难产,乔安山未按规定行车,及时将产妇送到医院。又一次,乔安山将一位被车撞伤的老人送到医院抢救。老人在家人的压力下,违心指认乔安山撞了他。乔安山痛心,家人寒心。最终,撞伤老人的司机找到了,老人的良心也受到谴责,拉着乔安山的手,认了错。

乔安山以真情感动了每一个人,使人间充满真情,值得发扬光大。一次,我从湖南回上海,火车站里,熙熙攘攘,人声嘈杂。突然,我听到了沙哑、凄凉的二胡声,细听辨出是名曲

### 我最自豪的一件事

令我自豪的事情有很多,比如第一次当升旗手、作文登报了、古筝考级考到了优秀……其中,最让我自豪的一件事是我们班在科技节闭幕式上唱校歌。那是二年级的时候,音乐老师告诉我们一个好消息:我们唱校歌得了第一名,将要在科技节闭幕式上向全校师生表演校歌。听到这消息,我们既兴奋又自豪。

从那以后,我们每节音乐课都在排练。我们先排队形,再唱熟练,最后加上动作。一加上动作,我们就群魔乱舞了。但经过无数次认真地排练,我们练得越来越好,我们都盼着表演那天快点到来。表演的那一天终于到来了。那天早上,我们班早早地来到操场上,紧张又兴奋地准备表演。校歌奏响了,我

